

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

260

556

ПАМЯТКА

СБОРЩИКАМ-УПОЛНОМОЧЕННЫМ
НИЗОВЫХ КОМСОДОВ ПО КОЛЛЕКТИВНОМУ
СТРАХОВАНИЮ ЖИЗНИ

МОСКВА — 1938



2007466122

Я $\frac{260}{556}$

38-58051



ПАМЯТКА

сборщикам-уполномоченным низовых комсодов по коллективному страхованию жизни.

Одной из крупнейших побед трудящихся нашей великой родины является рост материальной обеспеченности трудящихся и их семей. Эта победа записана в Сталинской Конституции:

«Граждане СССР имеют право на материальное обеспечение в старости, а также — в случае болезни и потери трудоспособности.

Это право обеспечивается широким развитием социального страхования рабочих и служащих за счет государства, бесплатной медицинской помощью трудящимся, предоставлением в пользование трудящихся широкой сети курортов» (статья 120 Конституции СССР).

Среди проводимых партией и правительством многочисленных мероприятий, направленных на дальнейшее улучшение материального и бытового благосостояния трудящихся СССР, большое значение имеет добровольное коллективное страхование жизни.

Коллективное страхование жизни является дополнением к социальному страхованию по оказа-

нию единовременной материальной помощи трудящимся и их семьям на случай смерти или утраты трудоспособности.

Успех развития добровольного страхования жизни в каждом отдельном коллективе всецело зависит от того, насколько хорошо сборщики-уполномоченные низовых комсодов развернут на фабриках, заводах и предприятиях массово-разъяснительную работу среди трудящихся.

Основная задача сборщика-уполномоченного комсода заключается в том, чтобы своевременно и бесперебойно обслуживать трудящихся, повседневно заботиться о нуждах своих застрахованных, а при наступлении страхового случая оказывать всемерное содействие в получении страховой суммы.

Это может быть выполнено, если сборщик-уполномоченный будет следить и напоминать застрахованным о необходимости своевременно уплачивать очередной взнос и не допускать случаев просрочки платежа.

Каждый сборщик-уполномоченный должен помнить, что наиболее успешно можно обслужить застрахованного при наличии правильно и четко оформленных документов (фамилию, имя и отчество лица, которому завещена страховая сумма, надо писать полностью и четко).

Чтобы обеспечить хорошее обслуживание застрахованных и своевременное получение законно причитающейся суммы, необходимо, чтобы каждый сборщик-уполномоченный знал правила и технику оформления.

Прежде чем приступить к работе по страхованию, сборщику-уполномоченному надлежит озна-

комиться с правилами и получить от комсода инструктаж, как надо заполнить списки страхующихся, в какие сроки и в каком размере следует получать страховые взносы, какую марку и куда наклеить и кому сдавать собранные суммы.

По правилам, страхование заключается при условии, если в коллективе изъявят желание страховаться в одинаковую страховую сумму и уплатят свой первый авансовый взнос не менее 40% наличного состава работающих. Всем остальным трудящимся коллектива, независимо от их количества, не пожелавшим страховаться в принятую коллективом одинаковую страховую сумму, правила предоставляют возможность страховать свою жизнь в этом же коллективе в любую меньшую сумму.

Страхование принимается на сумму в 500, 1 000, 2,000, 3.000, 4.000 и 5.000 рублей.

Страховой взнос уплачивается каждым застрахованным за год, за полугодие, или за квартал вперед в размере 12 рублей с каждой тысячи.

Правила устанавливают выплату надбавок при непрерывном страховании свыше одного года — в размере 25 процентов, а при непрерывном страховании свыше 2-х лет в размере 50% к сумме, подлежащей выплате за инвалидность, происшедшую от несчастного случая.

Трудящиеся, оставившие производство по инвалидности, могут продолжать свое страхование до конца страхового года коллектива и еще столько времени, сколько они непрерывно страховались будучи на работе, причем, для дальнейших взносов находящемуся на инвалидности застрахован-

ному надлежит получить в Райстрахинспекции отметку в страховом удостоверении.

Застрахованные, оставившие работу по другим причинам, могут продолжать свое страхование по месту прежней работы до конца страхового года и еще один год.

Не могут быть приняты на страхование трудящиеся, находящиеся в отпуске по болезни, если они раньше не были застрахованы в данном коллективе, также не могут страховаться члены семьи, если они не работают в страхующемся коллективе.

На сборщика возлагаются обязанности принимать страховые взносы от трудящихся, работающих в данном коллективе. Сбор страховых взносов должен быть закончен в один—два дня и не позднее следующего дня сборщик обязан сдать собранные суммы и отчитаться в полученных марках.

Лица, изъявившие желание дополнительно страховаться, подают заявление сборщику или уполномоченному, уполномоченный следит за тем, чтобы эти лица не находились к моменту включения в страхование в отпуске по болезни. Находящихся в отпуске по болезни принимать на страхование нельзя.

Застрахованные, не уплатившие своевременно очередного взноса, считаются выбывшими из числа застрахованных, поэтому сборщики или уполномоченные строго следят, чтобы не допускать просрочек платежей.

Застрахованным лицам, находящимся в отпуске по болезни, предоставляется отсрочка очередных взносов на срок не более четырех месяцев с того

дня, по который был уплачен последний взнос, но при выходе на работу после болезни они обязаны погасить задолженность. При переходе на инвалидность отсроченные взносы должны быть погашены лично самим застрахованным или кем-либо по его поручению, также не позднее месячного срока, на это сборщики и уполномоченные обращают особое внимание.

Во избежание просрочки платежа, сборщики-уполномоченные рекомендуют всем застрахованным уплатить свои страховые взносы вперед перед уходом в отпуск, командировку.

Застрахованных надо предупреждать, что в случае несвоевременной уплаты страховых взносов они выбывают из числа застрахованных и теряют право на получение страховой суммы, а не погасив отсроченных взносов, теряют право на стаж и лишаются всех льгот, которые установлены за непрерывность страхования.

При получении страхового взноса необходимо обязательно дать расписаться в списке каждому уплатившему застрахованному и помнить, что правильное оформление и бережное хранение платежного документа улучшает обслуживание застрахованных.

Наряду с работой по охвату трудящихся коллективным страхованием и своевременным получением очередных взносов, надо подробно разъяснять значение коллективного страхования и разъяснять в каких случаях застрахованные обращаются в Страхинспекцию за получением страховой суммы.

Каждому потерпевшему застрахованному или

его семье надо оказывать всемерное содействие для быстрого (без всякой волокиты) получения страховой суммы.

Сборщик-уполномоченный организывает с рабочими и служащими беседы о значении коллективного страхования жизни: в цехах, сменах и бригадах, куда он прикреплен и систематически работает с вновь пришедшими на работу в коллектив.

Всю работу сборщики или уполномоченные по коллективному страхованию должны освещать в многотиражках, стенгазетах и передачах по внутризаводскому радио.

Каждый сборщик-уполномоченный должен помнить, что от качества обслуживания трудящихся зависит успех дальнейшего развития добровольного страхования жизни и выражения заботы о людях.

Райкомсод и Инспекция Государственного Страхования выражают уверенность, что сборщики-уполномоченные низовых комсодов с честью выполнят доверенную им ответственную и почетную работу по добровольному коллективному страхованию жизни и в ближайшее время это страхование сделают подлинным достоянием всей массы рабочих и служащих.

*Райкомсод и Райстрахинспекция
Дзержинского района г. Москвы*



2007466122

Уполн. Мособлгорлита В—12-4602-20. Зак 3391. Тир. 5000

Типография газ. «Индустрия», Москва, Цветной бульвар, 30